# 阿里云 文件存储

# 使用指南

文档版本:20190124



# 法律声明

阿里云提醒您在阅读或使用本文档之前仔细阅读、充分理解本法律声明各条款的内容。如果您阅读 或使用本文档,您的阅读或使用行为将被视为对本声明全部内容的认可。

- 您应当通过阿里云网站或阿里云提供的其他授权通道下载、获取本文档,且仅能用于自身的合法 合规的业务活动。本文档的内容视为阿里云的保密信息,您应当严格遵守保密义务;未经阿里云 事先书面同意,您不得向任何第三方披露本手册内容或提供给任何第三方使用。
- 未经阿里云事先书面许可,任何单位、公司或个人不得擅自摘抄、翻译、复制本文档内容的部分 或全部,不得以任何方式或途径进行传播和宣传。
- 由于产品版本升级、调整或其他原因,本文档内容有可能变更。阿里云保留在没有任何通知或者 提示下对本文档的内容进行修改的权利,并在阿里云授权通道中不时发布更新后的用户文档。您 应当实时关注用户文档的版本变更并通过阿里云授权渠道下载、获取最新版的用户文档。
- 4. 本文档仅作为用户使用阿里云产品及服务的参考性指引,阿里云以产品及服务的"现状"、"有缺陷"和"当前功能"的状态提供本文档。阿里云在现有技术的基础上尽最大努力提供相应的介绍及操作指引,但阿里云在此明确声明对本文档内容的准确性、完整性、适用性、可靠性等不作任何明示或暗示的保证。任何单位、公司或个人因为下载、使用或信赖本文档而发生任何差错或经济损失的,阿里云不承担任何法律责任。在任何情况下,阿里云均不对任何间接性、后果性、惩戒性、偶然性、特殊性或刑罚性的损害,包括用户使用或信赖本文档而遭受的利润损失,承担责任(即使阿里云已被告知该等损失的可能性)。
- 5. 阿里云网站上所有内容,包括但不限于著作、产品、图片、档案、资讯、资料、网站架构、网站 画面的安排、网页设计,均由阿里云和/或其关联公司依法拥有其知识产权,包括但不限于商标 权、专利权、著作权、商业秘密等。非经阿里云和/或其关联公司书面同意,任何人不得擅自使 用、修改、复制、公开传播、改变、散布、发行或公开发表阿里云网站、产品程序或内容。此 外,未经阿里云事先书面同意,任何人不得为了任何营销、广告、促销或其他目的使用、公布或 复制阿里云的名称(包括但不限于单独为或以组合形式包含"阿里云"、Aliyun"、"万网"等阿里云 和/或其关联公司品牌,上述品牌的附属标志及图案或任何类似公司名称、商号、商标、产品或 服务名称、域名、图案标示、标志、标识或通过特定描述使第三方能够识别阿里云和/或其关联 公司)。
- 6. 如若发现本文档存在任何错误,请与阿里云取得直接联系。

# 通用约定

格式	说明	样例
•	该类警示信息将导致系统重大变更甚至 故障,或者导致人身伤害等结果。	禁止: 重置操作将丢失用户配置数据。
A	该类警示信息可能导致系统重大变更甚 至故障,或者导致人身伤害等结果。	▲ 警告: 重启操作将导致业务中断,恢复业务所需 时间约10分钟。
	用于补充说明、最佳实践、窍门等,不是用户必须了解的内容。	<b>注意</b> : 您也可以通过按 <b>Ctrl + A</b> 选中全部文件。
>	多级菜单递进。	设置 > 网络 > 设置网络类型
粗体	表示按键、菜单、页面名称等UI元素。	单击 确定。
courier 字体	命令。	执行 cd /d C:/windows 命令,进 入Windows系统文件夹。
斜体	表示参数、变量。	bae log listinstanceid Instance_ID
[]或者[a b]	表示可选项,至多选择一个。	ipconfig[-all/-t]
{}或者{a b}	表示必选项,至多选择一个。	<pre>swich { stand   slave }</pre>

# 目录

汥	、律声明	I
通	〕用约定	I
1	管理文件系统	1
2	管理挂载点	3
3	管理文件系统数据访问权限	5
4	管理文件系统资源访问权限	9
5	NAS备份服务	11
6	CPFS使用指南	15
7	数据迁移	18
	7.1 通过专线网络从线下IDC将数据迁移至阿里云NAS	. 18
	7.1.1 环境准备	. 18
	7.1.2 线下IDC使用NAS存储设备时的数据迁移	19
	7.1.3 线下IDC使用本地磁盘时的数据迁移	.23
	7.2 通过公网从线下IDC将数据迁移至阿里云NAS	23
	7.2.1 将线下IDC文件系统数据迁移到OSS	23
	7.2.2 将数据从OSS迁移到NAS	. 25
8	数据安全	29
	8.1 NAS NFS传输加密	. 29
	8.1.1 NAS NFS传输加密公测资格申请	29
	8.1.2 下载安装NFS传输加密客户端	31
	8.1.3 使用NFS传输加密客户端挂载文件系统	. 33
	8.1.4 日志功能	. 35

# 1 管理文件系统

您可以在 NAS 控制台上对文件系统进行各类操作,如查看列表、查看文件系统实例详情、删除文件系统等。

前提条件

在对文件系统进行操作前,您需要:

- 1. 登录文件存储控制台。
- 2. 创建文件系统,或保证域内有创建完成的文件系统。

#### 使用文件系统实例列表

单击控制台左侧导航栏的文件系统列表即可进入文件系统实例列表页面,如下图。

文件系统ID/名称	存储类型	协议类型	存储量	所在可用区	已绑存储包	挂载点数目		操作
0003b49b8f 0003b49b8f	SSD性能型	NFS	0 B	华东 1 可用区 G	否	1	添加挂载点   管理	删除
0e8d9487da 0e8d9487da	SSD性能型	NFS	0 B	华东 1 可用区 G	否	1	添加挂载点   管理	删除

您可以在文件系统实例列表中对单个实例进行修改备注名、添加挂载点、管理和删除操作。

#### 查看文件系统实例详情

单击文件系统实例列表上的文件系统 ID或右侧的管理可以进入文件系统详情页面,如下图。

0xicd74845c								
基本信息							删除文件系统	~
文件系统ID:		地域: <b>华</b> 东	〒1(杭州)		可用区	: 华东1可用	⊠ G	
存储类型: SSD性能型		协议类型:	NFS(NFSv3及NFSv4.0)		文件系统	統用量: 0 B		
创建时间: 2018年11月16日下午1:3	5:22							
存储包							/	`
存储包ID: 点击购买存储包	存储包容量:		起始时间:			有效期至:		
挂载点						如何挂载。	文件系统 添加挂载点	、
i 挂载点类型 ◆ VPC	交换机♦	挂载	也址	权限	组	状态♦	操	作
专有网络	-					可用	修改权限组   激活 禁用   删除	) È

详情页面分为上下两个部分:

- 上半部分展示了文件系统的基本信息,包括文件系统 ID、地域和可用区、文件系统容量等。
- 下半部分展示了文件系统挂载点列表,用户可以在这里对文件系统的挂载点进行管理。

删除文件系统

您可以单击文件系统实例列表右侧的删除删除文件系统。



- 只有当文件系统的挂载点数目为0时,用户才可以删除文件系统实例。
- 文件系统实例一旦删除,数据将不可恢复,请谨慎操作。

# 2 管理挂载点

您可以在 NAS 控制台上对文件系统实例的挂载点进行各类操作,如查看挂载点列表、删除挂载 点、修改挂载点权限组、禁用和激活挂载点等。

前提条件

在对文件系统的挂载点进行操作前,您需要:

- 1. 登录文件存储控制台。
- 2. 创建文件系统,或保证域内有创建完成的文件系统。
- 3. 添加挂载点,或保证文件系统实例内有添加完成的挂载点。

#### 查看文件系统挂载点列表

在文件系统列表页面中单击目标文件系统实例的名称,进入文件系统详情页面。页面的下半部分会显示该文件系统实例的挂载点列表,您可以在这里管理挂载点,包括添加挂载点、修改权限组、激活、禁用和删除等。

<	0991948	ist .								
文件系统详情	基本信息								删除文件系统	^
	文件系统ID:			地域: 华东 1			可用区	: 华东 1 可用区 G	i .	
	存储类型:	SSD性能型		协议类型: NF	S(NFSv3及NFSv4.0)		文件系	統用量: 0 B		
	创建时间:	2018-09-25 17:58:21 +0800								
	存储包									^
	存储包ID:	点击购买存储包	存储包容量:		起始时间:			有效期至:		
<u>-</u>										
	挂载点								如何挂载文件系统  添加挂载点	i ^
	挂载点类型◆	VPC	交换机♦	挂载地址		权限组	状态♦			操作
	专有网络	-		Contraction of the second	ing the second second second	VPC默认权限组 (全部允许)	可用		修改权限组   激活   禁用	删除

#### 添加挂载点

您可以为文件系统添加更多的挂载点,具体操作请参阅添加挂载点。

#### 禁用和激活挂载点

您可以通过单击禁用暂时阻止任何客户端对该挂载点的访问,或者单击激活重新允许客户端对挂载 点的访问。

#### 删除挂载点

您可以单击删除来删除挂载点,挂载点删除后无法恢复。



在删除一个 VPC 前,您必须删除 VPC 内的所有挂载点。

#### 修改挂载点权限组

任何挂载点都必须绑定一个权限组,权限组通过指定源 IP 白名单的方式来限制 ECS 实例对挂载点的访问。您可以单击修改权限组修改挂载点的权限组。

# 注意:

修改权限组操作生效最多会有1分钟延迟。

# 3 管理文件系统数据访问权限

在 NAS 中,您可以使用权限组管理用户文件系统中的数据访问权限。

#### 权限组简介

在文件存储 NAS 中,权限组是一个白名单机制,通过向权限组添加规则,来允许指定的 IP 或网段访问文件系统,并可以给不同的IP或网段授予不同级别的访问权限。

初始情况下,每个账号都会自动生成一个VPC 默认权限组,该默认权限组允许 VPC 内的任何 IP 以最高权限(读写且不限制 root 用户)访问挂载点。



- 经典网络类型挂载点不提供默认权限组,且经典网络类型权限组规则授权地址只能是单个 IP 而 不能是网段。
- 为了最大限度保障您的数据安全,强烈建议您谨慎添加权限组规则,仅为必要的地址授权。

#### 创建权限组

您可以按照以下步骤创建权限组。

- 1. 登录文件存储控制台。
- 2. 单击左侧的权限组,然后单击右上角的新建权限组。
- 3. 输入权限组名称,即可创建一个新的权限组。

新建权限组		×
* 地域:	华东1(杭州)	
* 名称 :	test1119 长度为3-64个字符 , 允许英文字母、数 字 , 或"-"	
* 网络类型:	专有网络    ▼	
描述:	createfortest	
	通过取代12017次于统子符	
		确定取消

## 注意:

一个阿里云账号最多可以创建 10 个权限组。

#### 管理权限组规则

您可以按照以下步骤管理权限组规则,包括添加、编辑和删除。

- 1. 登录文件存储控制台。
- 2. 单击左侧的权限组,在权限组列表中单击管理规则。
- 3. 在权限组规则页面中:
  - 如果您还未创建权限组规则,您可以单击右上角的添加规则为权限组添加规则。

添加规则		×
* 授权地址(虚拟机 内网IP):	0.0.0.0/0 ① 经典网络权限组仅支持指定单个IP, 无法指定网段;为确保安全,请您只添 加自己ECS列表内的虚拟机内网IP,并在 虚拟机释放后及时更新权限组规则	
*读写权限:	只读    ▼	
* 用户权限:	不限制root用户 (no_squash) •	
* 优先级:	1 优先级可选范围为1-100,默认值为1, 即最高优先级	
		确定取消

#### 权限组规则包含以下四个属性,分别是:

属性	取值	含义
授权地址	单个 IP 地址或网段(经典网 络类型只支持单个 IP)	本条规则的授权对象。
读写权限	只读、读写	允许授权对象对文件系统进 行只读操作或读写操作。

属性	取值	含义
用户权限	不限制 root 用户 (no_squash)、限制 root 用 户 (root_squash)、限制所 有用户 (all_squash)	<ul> <li>是否限制授权对象的 Linux</li> <li>系统用户对文件系统的权</li> <li>限。</li> <li>在判断文件或目录访问权限</li> <li>时:</li> <li>不限制 root 用户 (no_squash)将允许使用 root 用户访问文件系统。</li> <li>限制 root 用户 (root_squash)将把 root 用户视为 nobody 处理。</li> <li>限制所有用户</li> <li>(all_squash)将把包括 root 在内的所有用户都视 为 nobody。</li> </ul>
优先级	1-100,1为最高优先级	当同一个授权对象匹配到多 条规则时,高优先级规则将 覆盖低优先级规则。

 如果您已经创建了权限组规则,您可以单击已创建的权限组规则右侧对应的编辑或删除按 钮,对该权限组规则进行编辑或者删除。

"group1" 的	规则列表			3 刷新 添加规则
温馨提示: NAS权限	组是一种白名单机制 , 您需要)	通过添加权限组规则授予指定的源IP地址访问文件系统的权I	限。 如何使用权限组进行访问控制	
授权地址 🔻 请输	入规则授权IP进行模糊查询	搜索		
授权地址◆	读写权限♦	用户权限◆	优先级◆	操作
0.0.0/0	只读	不限制root用户(no_squash)	1	编辑   删除

# 4 管理文件系统资源访问权限

您可以使用 RAM 为子用户授权,使其获得文件存储 NAS 的操作权限。为了遵循最佳安全实践,强 烈建议您使用子用户来操作文件存储 NAS。

#### RAM 中可授权的文件存储 NAS 操作

在 RAM 中可以为子用户授予以下 NAS 操作的权限。

操作(Action)	说明
DescriptFileSystems	列出文件系统实例
DescriptMountTargets	列出文件系统挂载点
DescriptAccessGroup	列出权限组
DescriptAccessRule	列出权限组规则
CreateMountTarget	为文件系统添加挂载点
CreateAccessGroup	创建权限组
CreateAccessRule	添加权限组规则
DeleteFileSystem	删除文件系统实例
DeleteMountTarget	删除挂载点
DeleteAccessGroup	删除权限组
DeleteAccessRule	删除权限组规则
ModifyMountTargetStatus	禁用或激活挂载点
ModifyMountTargetAccessGroup	修改挂载点权限组
ModifyAccessGroup	修改权限组
ModifyAccessRule	修改权限组规则

#### RAM 中可授权的文件存储 NAS 资源抽象

在 RAM 授权策略中, 文件存储 NAS 仅支持以下资源抽象:

资源(Resource)	注解
*	表示所有文件存储 NAS 资源

#### 授权策略示例

以下示例中的授权策略允许对文件存储 NAS 所有资源的只读操作。

```
{
    "Version": "1",
    "Statement": [
        {
            "Action": "nas:Describe*",
            "Resource": "*",
            "Effect": "Allow"
        }
    ]
}
```

# 5 NAS备份服务

文件存储NAS备份服务已经开始公测。该服务提供了操作便捷、策略灵活的备份支持。

简介

NAS 备份服务能够接管整个备份流程,帮助您方便地完成整个自动化备份任务,将您从繁琐的人工 操作与多版本管理中解放出来。您可以在控制台中快速定义备份任务。

NAS备份服务具有以下特性:

- 支持周期性备份。您可以指定备份间隔,每隔一段时间启动一次新的备份。目前支持的间隔为6/ 8/12/24小时。
- 支持多备份历史版本保存。每进行一次备份会生成一个新的备份版本。您可以设置需要保留的版本数。保留的版本数目最大为9。
- 支持基于备份的数据恢复。您可以选定特定版本的备份,将其恢复到一个文件系统。为了最大程 度避免误操作,恢复目标必须是空文件系统。
- 支持手动触发新的备份任务。您可以手动地、即时地触发一个新的备份任务。这在自动备份的基础上为您提供了更加灵活的备份策略。

#### 申请公测

使用NAS备份服务需要申请公测资格,申请界面如下:

管理控制台	产品与服务·	•					搜索	Q 单 🥵	费用	工单
		NAS文件系统管理	华北1 华北2 :	华北 3 华东 1	华东2 华萨	南1 香港 亚	亚太东南 1 (新加坡)	亚太东南 2 (悉尼)		
- 140			美国东部 1 (弗吉尼)	亚) 欧洲中部1(	法兰克福) 亚	亚太东南 3 (吉隆坡	故) 华北5 亚太	南部1(孟买)		
▼ NAS			亚太东南5(雅加达)	)						
文件系统列	表									
权限组		重磅: 云上超级存储5	擎并行文件系统CPFS	S邀请测试中,您可	可以在此申请测	试资格。 申请	青 查询申请状态			
存储包		重磅:针对高IOPS、	低时延业务的NASPlus	被速IO型邀请测试	中,您可以在」	此申请测试资格。	申请查询申	请状态		
备份		重磅: NAS备份功能E	进入公测阶段,您可问	以在此申请开通资	格。  申请	查询申请状态				
文件同步		<b>产品更新:</b> NAS现已开	通用户级监控,可以	实时监控NAS的多	项IO指标,您可	可以在此申请开通	<b>節资格。</b> 申请	查询申请状态	un.c	mo

您可以登录需要在NAS的控制台主页上进行申请。申请时需要填写公司名称以及需求。申请公测完 成并在后端审核通过后,备份页面将被开启,如下图所示:

		备份管理 华北 1	华北 2 华北 3 华东 1 生	毕东 2 华南 1				♀刷新	新建备份
▼ NAS									
文件系统列表		源文件系统	协议类型	备份时间规则 ◆	状态	最后备份时间♦			操作
权限组		033674b470	NFS(NFSv3 及NFSv4.0)	04:00/8	备份已完成	2018-05-31 12:00:02 +0800	详情	恢复数据	立即备份
存储包备份		0b4764bdf1	SMB(2.0及以 上)	00:00/6	备份中	2018-05-25 00:00:02 +0800	详情	恢复数据	立即备份
文件同步		05f0349066	NFS(NFSv3 及NFSv4.0)	00:00/6	备份已完成	2018-05-31 12:00:02 +0800	详情	恢复数据	立即备份
▼ CPFS 文件系统列表	IJ	016b648610	NFS(NFSv3 及NFSv4.0)	00:00/6	备份中	2018-05-21 12:00:01 +0800	详情	恢复数据	立即备份
▼ NAS指标信息							共有4条, 每页显示: 10条	ec c	1 > »
实时指标监控									

#### 创建备份任务

获取公测资格后,您可以进行文件系统的备份。创建备份方法如下:

- 1. 登录文件存储控制台。
- 2. 单击备份,单击右上角的新建备份,如下图所示:

管理控制台	产品与服务	; <b>-</b>					搜索		Q	<b>.</b> 683	费用	工单	备案	企业	支持与服	务	前体中	× (	
		I	备份管理	华北 1	华北 2	华北 3	华东 1	华东	<b>〒2</b> 华南1							♀刷新	Ť	新建备份	<del>)</del>
▼ NAS																			
文件系统列	表		源文件系统		协议	义类型	备份E 规则	时间 ]◆	状态		最后备份	时间 🕈						操	削
权限组			202a24a008		NF: 及N	S (NFSv3 IFSv4.0)	04:0	0/8	备份已完成		2018-05- +0800	18 04:00:0	1		详情	恢复数	4番	立即备伤	ያ
存储包备份	٦		2ac8349dd7		SM 以_	B(2.0及 E)	00:0	0/8	备份已完成		2018-05- +0800	18 08:00:0	0		详情	恢复数	4据	立即备份	ያ
文件同步	_		2cc6b487a8		NF: 及N	S (NFSv3 IFSv4.0)	00:0	0/6	备份已完成		2018-05- +0800	18 06:00:0	2		详情	恢复数	て据	立即备伤	ያ
▼ CPFS 文件系统列	表 🗄		2059849057		NF3 及N	S (NFSv3 IFSv4.0)	00:0	0/8	备份已完成		2018-05- +0800	18 08:00:0	0		详情	恢复数	て据	立即备伤	ያ
▼ NAS指标信息	l.		2520d49c3d	I	NF3 及N	S (NFSv3 IFSv4.0)	00:0	0/8	备份已完成		2018-05- +0800	18 08:00:0	0		详情	恢复数	据	立即备伤	8
实时指标监	控		273254a4e0		SM 以_	B(2.0及 E)	00:0	0/6	备份已完成		2018-05- +0800	18 06:00:0	2		详情	恢复数	個	立即备伤	分 ) ) )
													共有6条,	每页显示	示: 10条	ec c	1	3 30	建 • 议

3. 在弹出的对话框中选择需要备份的源文件系统(即要备份的对象),如下图所示:

创建备份任务			×
•源文件系统:	2792f4a207	\$	
*开始时间:	00:00	\$	
*备份间隔(小时):	12	\$	
* 备份保留份数:	5	\$	
		- José -	确定取消

创建备份任务中的其他选项描述如下:

- 开始时间:目前只提供3个时间点供选择,分别是0点8点和16点。
- 备份间隔:目前可选择6小时、12小时和24小时。一般情况下,推荐选择24小时,并将备份 放在业务低峰时间。
- 备份保留份数:指备份时需要保留最新版本的个数。
- 4. 创建备份任务完成后,备份服务会根据备份策略自动运行备份任务。

Ē	注意
_	

您也可以在备份页面中单击源文件系统右侧的立即备份,人工触发一次备份,如下图所示:

源文件系统	协议类型	备份时间规则 •	状态	最后备份时间♦			拇	.ff
033674b470	NFS (NFSv3及 NFSv4.0)	04:00/8	备份中	2018-05-31 17:09:47 +0800	详情	恢复数3	計   立即备伤	3
0b4764bdf1	SMB (2.0及以上)	00:00/6	备份中	2018-05-25 00:00:02 +0800	详情	恢复数3		3
05f0349066	NFS (NFSv3及 NFSv4.0)	00:00/6	备份已完成	2018-05-31 12:00:02 +0800	详情	恢复数排	1 立即备任	ž
016b648610	NFS (NFSv3及 NFSv4.0)	00:00/6	备份中	2018-05-21 12:00:01 +0800	详情	恢复数3	Ⅰ 立即备任	3
				共有4条,每页5	显示: 10条	a (	1 > >	

#### 数据恢复

备份服务目前支持将备份恢复到一个空的NAS文件系统上,恢复界面如下:

		×
★恢复到NAS:	请选择 目的文件系统须为空文件系统	\$
*恢复到版本:	version-26 请在详情页找到需要的版本	÷
		<mark>确定 取消</mark> 云海社区 yqualiyun.con

您只需选择目标NAS文件系统及希望恢复的源文件系统备份版本号,即可将特定版本的备份恢复到 目标文件系统。

关于希望恢复的源文件系统备份版本号,可在备份详情页中查找,如下图所示:

<	备份版本列表			<b>C</b> 刷新
备份详情	源文件系统◆	备份版本名称◆	备份开始时间◆	备份进度◆
	05f0349066	version-80	2018-05-31 12:00:03 +0800	100%
	05f0349066	version-79	2018-05-31 06:00:03 +0800	100%
	05f0349066	version-78	2018-05-31 00:00:05 +0800	100%
	05f0349066	version-77	2018-05-30 18:00:05 +0800	100%
				共有4条,毎页显示:20条 🛛 🤇 🛪 🗸 🕇 , »

# 6 CPFS使用指南

CPFS是阿里云新上线的并行文件存储服务,专注于提供高性能的文件存储和访问能力。

使用 CPFS 的操作步骤如下:

- 1. 创建文件系统
  - a. 登录阿里云文件存储控制台,在左侧边栏选择CPFS,如下图所示:

(-)	管理控制台		搜索	Q	消息 <sup>991</sup> 费用	工单	备案	企业	支持与服务	2	简体中文	9
	NAS 控制台	NAS文件系统管理 华北3(张家口)								C 刷新	创建文件	系统
**	▼ NAS	使用说明: 创建文件系统后, 您需要安装客户端软件, 并通过该文件系统的挂载点地址	上实现挂载。 如何挂载文件系统									
	文件系统列表	文件系统ID/名称 存储带宽 存储容量	挂载点		状态♥		创建时	8		ł	新作	
-	权限组							共有	0条. 毎页显示	0条 。	1 1 1	
-	存储包											
~	备份											
6	文件同步											
ă	▼ CPFS											
	文件系统列表											
	▼ 日志分析 Ξ											
	实时指标监控											
	日志管理											
	总览视图											
	明细视图											咨询
	审计视图											建议
	<ul> <li>Cloud Volumes</li> </ul>											
	Volume List											
	Snapshot											

b. 单击右上角创建文件系统按钮,进入购买页面。

可里云					人脸识别	Q	中国站 ~ 江 购	物车 控制台 文	档备案邮箱 螢	绿
	FS包年包月	1								
								当前配置		
	地域	华北1 (青岛)	华北2 (北京)	华北3 (张家口)	华北5 (呼和浩特)	华东1 (杭州)	华东2 (上海)		die 11 au ontwater	
		华南1 (深圳)	香港	亚太东南1 (新加坡)	亚太东南2 (悉尼)	亚太东南3 (吉隆坡)	亚太东南5 (雅加达)	地域: 可用区:	地域: 辛北1 (青岛) 可用区: 杭州可用区A 容量: 50TB	
		亚太东北1 (东京)	亚太南部1 (孟买)	欧洲中部1 (法兰克福)	英国 (伦敦)	美国东部1 (弗吉尼亚)	美国西部1 (硅谷)	容量:		
		这里是地域说明。						专有网络:	请选择专有网络	
18								虚拟交换机:	请选择虚拟交换机	
	可用区	机州可用区A						购买数量: 购买时长:	1 1个月	
	容量	50TR	100TB	150TB				配置费用:		
	17.00	5015	10015	10010				¥ 38.4	100.00	
-										
	do vier con L de							立即购到	Ę	
	文伯网络	加达性文的网络						价格有疑问点这里	a.	
		若当前可用区内还没有	专有网络,请先创建专	有网络						
网络	虚拟交换机	请选择虚拟交换机	<b>•</b>							
		若当前可用区内还没有	参切な地和 清牛剤 調	11世纪 25 16 11						
		12 EB 1970 EF 14LIA BI	E19.X1X19, 9170014							
	购买数量	1								
三										
	购买时长	1个月	6个月	1年						

C. 请根据您自身需求进行基本配置、网络配置和购买量的选择。

- 基本配置需要选定地域、可用区和文件系统的容量。
- 网络配置需要选定指定地域内的专有网络和虚拟交换机。若您还未创建,请先前往阿里云 专有网络控制台进行相关配置。
- 购买量的选择需要选定文件系统实例数量和服务时长。

CPFS服务目前采用预付费模式(即包年包月),服务期间您可以根据自身业务增长情况选择 升级存储量,服务到期您可以选择续费。

2. 管理文件系统

购买成功后,回到阿里云文件存储控制台,即可看到您的CPFS实例正在创建中。

c	管理控制台				搜索	Q	消息 <sup>99+</sup> 费用 工 1	单 备案 企:	业 支持与服务	2. 5	简体中文 📀
	NAS 控制台	NAS文件系统管理 华北3(张家口)	I							こ別新	创建文件系统
16	▼ NAS	使用说明: 创建文件系统后, 您需要安	装客户端软件,并通过该	这文件系统的挂载点地址	上实现挂载。 如何挂载文件系统						
,	文件系统列表	文件系统ID/名称	存储带宽	存储容量	挂载点		状态●	创建时间 🕈		操作	
=	权限组	0919355b	1.00 GBps	50.00 TB			创建中	2019-01-23		管理   升级	续费
	存储包	0919355b						15:36:17			
	备份							ŧ	有2条, 每页显示	: 2条 =	< 1 > »
_ 0	文件同步										
	▼ CPFS										
	文件系统列表										
	▼ 日志分析										
	实时指标监控										
	日志管理										
	总览视图										
	明细视图										咨询
	审计视图										建议
	<ul> <li>Cloud Volumes</li> </ul>										
	Volume List										
	Snapshot										

CPFS实例创建过程大约需要10分钟,创建成功后,如下图所示:

60	管理控制台		搜索	Q 消息 <sup>999-</sup> 费用 工单 备案 企业 支持与服务	🕨 🍯 简体中文 🍥
	NAS 控制台	NAS文件系统管理 华北 3 (张家口)			♥ 刷新 创建文件系统
•	▼ NAS	使用说明: 创建文件系统后, 您需要安装客户端软件, 并通过该文件系统的执	主载点地址实现挂载。 如何挂载文件系统		
Å	文件系统列表	文件系统ID/名称 存储带宽 存储容量	挂载点	状态◆    创建时间◆	操作
-	权限组	0919355b 1.00 GBps 50.00 TB		创建成功 2019-01-23	管理   升级   续费
	存储包	09193556		0 15:36:17	
	备份			共有2条, 每页显示:	2条 « ( 1 ) »
	文件同步				
	▼ CPFS				
	文件系统列表				
	▼ 日志分析				
	实时指标监控				
	日志管理				
	总宽视图				
	明細視團				咨询
	审计视图				建
	<ul> <li>Cloud Volumes</li> </ul>				
	Volume List				
	Snapshot				

您可以选择单击管理按钮,查看实例详情;单击**升级**按钮进行容量升级;单击续费按钮进行服务 续费。

3. 使用文件系统

CPFS文件系统创建完成后,在客户端ECS上进行挂载即可使用。

- a. 下载并安装客户端软件包
- **b.** 配置文件统挂载点

使用控制台展示的文件系统挂载点进行挂载配置。

- C. 挂载CPFS文件系统
- d. 使用CPFS文件系统

CPFS文件系统兼容POSIX语义,可以使用Linux的常见操作命令(如1s等)进行访问和操作 文件系统。

# 7 数据迁移

### 7.1 通过专线网络从线下IDC将数据迁移至阿里云NAS

### 7.1.1 环境准备

在将数据从线下 IDC 迁移至阿里云NAS前,需要进行必要的准备和配置。

在使用专线网络进行数据迁移前,您需要进行以下准备:

- 根据 IDC 机房所在的地域,在阿里云上选择举例机房最近的区域,创建目标 NAS 文件系统、 VPC 和挂载点。
- 申请高速通道服务专线,并接入 NAS 挂载点所在的VPC,具体操作请参见物理专线接入。
- 联系阿里云客服,获取对应区域的内网 DNS 服务 IP 地址。
- 在线下 IDC 的服务器上配置 DNS 服务 IP 地址,并使用ping命令测试网络至挂载点域名的连通
   性。在不同操作系统中配置 IP 地址的方法如下:
  - 在 Windows 中按照下图配置 IP 地址:

Internet 协议版本 4 (TCP/IPv4) 属性			l	لې لې	8
常规 备用配置					
如果网络支持此功能,则可以获取自动 要从网络系统管理员处获得适当的 IP	カ指派的 └ 设置。	IP 设旨	置。否则 <i>,</i>	您需	
<ul> <li>● 自动获得 IP 地址(O)</li> <li>一● 使用下面的 IP 地址(S): -</li> </ul>					
IP 地址(I):					
子网掩码(U):					
默认网关(D):					
◎ 自动获得 DNS 服务器地址(B)					
──── 使用下面的 DNS 服务器地址(E)	-				
首选 DNS 服务器(P):					
备用 DNS 服务器(A):					
□ 退出时验证设置(L)			高级(	V)	
		确定		取消	

- 在 Linux 中,使用vi编辑/etc/resolve.conf,增加参数,如下所示:

nameserver xx.xx.xx

### 7.1.2 线下IDC使用NAS存储设备时的数据迁移

如果线下 IDC 使用 NAS 存储设备,您可以使用 FileSync 服务将文件系统数据从线下的 NAS 设备 迁移至阿里云 NAS。

#### 操作步骤

1. 登录文件存储控制台,单击文件同步。

								搜索		Q 消息 <sup>32</sup>	费用	工単 🕯
		NAS文件系统管理	华北1 华北	2 华北 3	华东 1 华结	、2 华南1	香港	亚太东南1(新加坡)	亚太东南 2 (悉尼)	美国东部 1 (弗	吉尼亚)	欧洲中部 1
≅ ▼ NA	IAS		华北 5 亚太	南部1 ( 孟买 )	亚太东南5	(雅加达)						
3	文件系统列表											
60 t	权限组	<b>重磅</b> : 云上超级存储引	擎并行文件系统	CPFS邀请测证	式中,您可以在	此申请测试资	路。	申请 查询申请状态	]			
×	存储包	重磅:针对高IOPS、	版时延业务的NA	Plus极速IO型	過清測试中,	③可以在此甲 	请测试资	格。  申请  查询申	请状态			
Å	备份	里姆: NAS省份功能已	进入公规阶段,	感到以在此中	時井遁策倍。		11日1月初		*/			
×	之件同步	二副製作示・創建文件名	运用广致血症, 《统后 你需要?	<b>立供系统添加</b>	1—个挂载点	自动, 忽可以	玉統的访		<b>重闻中谓</b> {{\bar{0}}}			
Č.	PFS			-22-W-THI	14 1 222-00/10 7		-020				11	

2. 在管理同步任务页面中,单击数据地址。

<b>C</b> )	管理控制台				搜索		Q 消息 <sup>32</sup>
	返回NAS菜单	管理数据地址					
	同步任务	华北1 华北2 4	¥北3 华北5 색3	东1 华东2 华南1	香港 亚太东北 1(东京)	中东东部 1(迪拜)	美国西部 1(硅谷)
9 	数据地址	状态	数据名称	数据类型	地址		
<b>a</b>						没有数据	
A							
<b>(</b>							

在管理数据地址页面中,单击创建数据地址,在创建数据地址对话框中,选择其他,将线下 IDC 的 NAS 地址配置为源 NAS 数据地址。

创建数据地址	
* 数据名称	NAS源数据 6/60
数据类型	NAS
NAS 来源	○ 阿里云    其他
* 专有网络:	vpc_hd_g
* 交换机:	swtich_hd_g
<mark>∗</mark> NAS网络地址	XX.XX.XX
子目录	

 在管理数据地址页面中,单击创建数据地址,在创建数据地址对话框中,选择阿里云,将阿里云 NAS 地址配置为目的 NAS 数据地址。

创建数据地址		
* 数据名称	NAS目的数据	7/60
数据类型	NAS	$\sim$
NAC 寸酒		
* 文件系统:	FS001 (NFS)	$\sim$
* 挂载点	0fec54adf8-etv68.cn-hangzhou.nas.aliyuncs.com	$\sim$
子目录	/nas	
😡 dig	書NAS数据地址会占用您一个VPC内的私网IP地址	

- 5. 返回管理同步任务页面,单击创建同步任务。
- 在创建同步任务对话框中,在源地址中选择线下 IDC 的 NAS 地址,在目的地址中选择阿里云的 NAS 地址,单击确定。

创建	司步任务				
	甘土河里		法目标出		
	基个设直	的间开初	沭重拴制	化生形访加	
	*任务名称				
	NAStoNAS				8/60
	* 源地址?)				
	[nas] NAS源地	业数据			$\sim$
	* 目的地址??				
	[nas] NAS目的影	数据			$\sim$
		-			
	√ 地址列表只会     动过滤掉不在同	於列出状态正常的数据 -VPC的地址。	据地址 ; 如果您选择	译NAS数据地址,地址	列表会自

7. 在管理同步任务页面中查看同步任务的状态。

<b>(</b> :)	管理控制台			搜索 Q 消息 <sup>32</sup>	费用  工单  备案   企业	支持与服务 🌹 简体中文
	返回NAS菜单	(柴北1) 柴北2 (柴北3) 柴北5 (柴水1)	华东 2 华南 1 香港 亚太东北 1(东	(中东东部 1(迪拜))         美国西部 1(硅谷)	図洲中部 1(法兰克福) 美国东部	8 1(弗吉尼亚)
	同步任务	⊘ 您可以点击任务名称查看运行详情。如果要获取	更详细的迁移产品使用信息,请您查阅 <b>《产品手册</b>	0		
¥ 	数据地址	任务名称	源地址	目的地址	时间计划	任务状态 操作
<b>.</b>		- OSSIONAS	OSS源地址	NAS目的数据	起始: 2018-08-22 17:32:38 周期: 毎 1 天	• IR () () ()
× A		基本设置				
₽		任务名称 任务ID 派地站名称	OSStoNAS job-0008oqp8g76znt OSS源地址	y8vy9k		
শু ●		源地址 目的地址名称 目的地址	NAS目的数据	in de Alexandro anna Alexandro anna		
•		时间计划				
		起始时间 任务周期	2018-08-22 17:32:38 毎1天			

### 7.1.3 线下IDC使用本地磁盘时的数据迁移

如果线下 IDC 使用本地磁盘作为存储设备,您可以使用 nas\_tool 软件将文件系统数据从线下 IDC 迁移至阿里云 NAS。

前提条件

进行迁移前,在计算节点的系统内安装 JAVA JDK 1.7 及以上版本。您可以在Oracle官网进行下载。

#### 操作步骤

- **1.** 在线下 IDC 客户的计算节点上下载 nas\_tool 软件,下载链接如下: *https://nasimport.oss-cn-shanghai.aliyuncs.com/nas\_tool.zip*。
- 2. 将nas\_tool.zip解压缩至工作目录。
- 3. 将阿里云 NAS 文件系统挂载到线下 IDC 客户的计算节点,具体方式请参见通过 VPN 网关实现从 用户 IDC 或者跨地域挂载文件系统。
- 4. 执行迁移脚本,不同操作系统中的操作如下:
  - 在 Windows 系统中,运行cmd,执行cd命令进入 nas\_tool 所在的目录,运行以下命令:
     copy.bat <src\_dir> <dst\_dir>
  - 在 Linux 系统中,打开 terminal,执行cd命令进入 nas\_tool 所在的目录,运行以下命令:
     sh copy.sh <src\_dir> <dst\_dir>

### 7.2 通过公网从线下IDC将数据迁移至阿里云NAS

### 7.2.1 将线下IDC文件系统数据迁移到OSS

通过公网从线下 IDC 迁移数据到阿里云 NAS 时,需要先使用 ossutil 将数据迁移至阿里云 OSS。

操作步骤

- 1. 在阿里云创建 OSS 存储空间,并获取对应子账号的 AccessKey。
- 2. 下载 ossutil。

各版本的 binary 下载地址如下:

- [Linux x86 32bit] : ossutil32
- [Linux x86 64bit] : ossutil64
- [Windows x86 32bit] : ossutil32.zip

- [Windows x86 64bit] : ossutil64.zip
- [Mac x86 64bit] : ossutilmac64
- 3. 安装 ossutil。
  - 在 Linux 中,运行下载的 binary 文件。

./ossutil config



如果 binary 为不可执行文件,请运行chmod 755 ossutil 给 binary 增加可执行权限。

- 在 Windows 系统中,解压下载的压缩包,双击运行其中的 bat 文件,输 入ossutil64.exe。
- 在 Mac OS 中,执行以下命令:

./ossutilmac64 config

4. 在显示的 ossutil 交互界面中,按照提示输入配置参数。Windows 中的界面如下:

\_ D X 🔤 管理员: C:\windows\system32\cmd.exe C:\Users\zhangxiao.zhangxia\Downloads\ossutil64\ossutil64>ossutil64.exe config 该命令创建将一个配置文件,在其中存储配置信息。 青输入配置文件路径(默认为: C:\Users\zhangxiao.zhangxia\.ossutilconfig,回车将使 默认路径。如果用户设置为其它路径,在使用命令时需要将--config-file选项设置为该 径) 未输入配置文件路径,将使用默认配置文件:C:\Users\zhangxiao.zhangxia\.ossutilconf ig. 下述配置,回车将跳过相关配置项的设置,配置项的具体含义,请使用"help config" 查看。 清输入语言(CH/EN, 默认为: CH, 该配置项将在此次config命令成功结束后生效): 输入stsToken: 输入endpoint; 输入accessKeyID; 青输入accessKeySecret: C:\Users\zhangxiao.zhangxia\Downloads\ossutil64\ossutil64>



配置参数中,accessKeyID和accessKeySecret是必选项。

5. 运行以下命令,启动拷贝。

./ossutil cp -r userdir oss://ossutil-test

■ 注意:

命令中userdir是用户待上传的目录, oss://ossutil-test是用户创建的 OSS 存储空

间,请根据实际参数输入。

### 7.2.2 将数据从OSS迁移到NAS

将线下 IDC 文件系统数据迁移至 OSS 后,您可以使用 FileSync 服务将文件系统数据从 OSS 迁移 至 NAS。

操作步骤

1. 登录文件存储控制台,单击文件同步。

<b>C</b> )	管理控制台		搜索	Q 消息 <sup>32</sup> 费用	工単 🕯		
		NAS文件系统管理         华北1         华北2         华北3         华东1         华东2         华南1         香》	巷 亚太东南 1 (新加坡) 亚太东南 2 (悉尼	送) 美国东部 1 (弗吉尼亚) 1	欧洲中部 1		
	▼ NAS	华北 5 亚太南部1(孟买) 亚太东南5(雅加达)					
	文件系统列表						
<b>6</b> 7	权限组	重磅: 云上超级存储引擎并行文件系统CPFS邀请测试中,您可以在此申请测试资格。	申请 查询申请状态				
a	存储包	重磅:针对高IOPS、低时延业务的NASPlus极速IO型邀请测试中,您可以在此申请测试	资格。 申请 查询申请状态				
×	备份	<b>重磅:</b> NAS备份功能已进入公测阶段,您可以在此申请开通资格。 申请 查询申请	青状态				
*	文件同步         产品更新: NAS现已开通用户级监控,可以实时监控NAS的多项IO指标,您可以在此申请开通资格。申请 查询申请状态           文件同步         温馨提示: 创建文件系统后,您需要为文件系统添加一个挂载点,挂载点是文件系统的访问入口。如何创建挂载点						
•							
<del>گ</del>	▶ 日志分析	文件系统ID/名称 存儀类型 协议类型 存储量	所在可用区	已绑存储包 挂载	戡点数目		

2. 在管理同步任务页面中,单击数据地址。

(-)	管理控制台				搜索		Q	消息 <sup>32</sup>
	返回NAS菜单	管理数据地址						
	同步任务	华北1 华北2 4	举北 3 华北 5 华东 1	华东 2 华南 1	香港 亚太东北 1(东京)	中东东部 1(迪拜)	美国西部	部 1(硅谷)
9 -	数据地址	状态	数据名称	数据类型	地址			
a						没有数据		
×								
4								
⊕								

 在管理数据地址页面中,单击创建数据地址,在创建数据地址对话框中,数据类型选择OSS,将 OSS 的地址配置为源数据地址。

创建数据地址		
数据类型	OSS	
<b>∗</b> OSS Endpoint :		
<b>∗</b> AccessKey Id :	LTAIQNU4HIyDO3Iz	
* AccessKey Secret :	•••••	
t OSS Bucket -		
+ 035 Ducket :		
OSS Prefix :	请输入,或选择OSS Prefix V	
云端数据加密	● 不加密 ─ AES256 ─ KMS加密	

在管理数据地址页面中,单击创建数据地址,在创建数据地址对话框中,数据类型选择NAS,NAS来源选择阿里云,将NAS地址配置为目的NAS数据地址。

创建数据地址		
* 数据名称	NAS目的数据	7/60
数据类型	NAS	$\sim$
NAC THE		
NA3 木原		
* 文件系统:	FS001 (NFS)	$\sim$
* 挂载点	0fec54adf8-etv68.cn-hangzhou.nas.aliyuncs.com	$\sim$
子目录	/nas	
🖌 diş	建NAS数据地址会占用您一个VPC内的私网IP地址	

- 5. 返回管理同步任务页面,单击创建同步任务。
- 6. 在创建同步任务对话框中,在源地址中选择 OSS 地址,在目的地址中选择 NAS 地址,单击确 定。

创建	司步任务				
	基本设置	时间计划	流量控制	性能调优	
	*任务名称				
	OSS->NAS				8/60
	* 源地址(?)				
	[oss] OSS源地	址			$\sim$
		Section 1			
	* 目的地址?)				
	[nas] NAS目的	数据			$\sim$
	P. P. 41				
	😡 地址列表只会	会列出状态正常的数	据地址 ; 如果您选择	译NAS数据地址,地址	上列表会自
	动过滤掉不在同-	VPC的地址。			

7. 在管理同步任务页面中查看同步任务的状态。

c)	管理控制台			搜索    Q	消息 <sup>32</sup> 费用 工单 备案 企业	支持与服务 🌹 简体中文	
	返回NAS菜单	(業式1) (業式2) (業式3) (業式5) (業	东1 华东 2 华南 1 香港	亚太东北 1(东京) (中东东部 1(迪拜))(美国西	部 1(硅谷) 🔵 ( 欧洲中部 1(法兰克福) 🔵 ( 美国东部	1(弗吉尼亚)	
	同步任务	✓ 您可以点击任务名称查看运行详情。如果要获取更详细的迁移产品使用信息,请你查询(产品手册)					
ľ	数据地址	任务名称	源地址	目的地址	时间计划	任务状态 操作	
e 0		- OSSIONAS	OSS源地址	NAS目的数据	起始: 2018-08-22 17:32:38 周期: 毎 1 天	• I# () () ()	
×		基本设置					
<b>(</b>		任务名称 任务ID 源地址名称	OSStol job-000 OSS源	NAS J8oqp8g76znty8vy9k Http <u>t</u>			
শু	د ت ت ت ت ت ت ت ت ت ت ت ت ت ت ت ت ت ت ت		NASE	NA CEDOROTE			
		目的地址					
•		时间计划					
		起始时间 任务周期	2018-0 毎1天	18-22 17:32:38			
		<b>触发发现则</b>	有任务:	运行则不触发			
		子任务粒度(文件数) 子任务粒度(数据量)	1000 1 GB				

# 8 数据安全

### 8.1 NAS NFS传输加密

### 8.1.1 NAS NFS传输加密公测资格申请

NAS NFSv4 的传输加密功能已在华北1区的容量型 NAS 产品中开始公测。您可以在 NAS 控制台申请公测资格。

背景信息

在申请公测资格并使用前,您需要了解以下内容:

- 与非传输加密版本相比, NAS NFS 传输加密版本的延迟及IOPS会有约10%的损耗。
- NFS 传输加密会在客户端使用 stunnel 进行 TLS 加密代理。对于吞吐型应用, stunnel 会消耗大量 CPU 资源用于加密与解密。在较为极端的场景下,单个挂载点可能会消耗 100% 的 CPU 资源。这种情况下,应用的吞吐也会受到限制。

#### 操作步骤

- 1. 登录文件存储控制台。
- 2. 选择区域华北1, 然后在 NAS NFS 传输加密公测信息右侧单击申请。

	NAS文件系统管理         华北1         华北2         华北3         华东1         华东2         华南1         香港         亚太东南1(新加坡)         亚太东南2(悉尼)
▼ NAS	美国东部1(弗吉尼亚) 美国西部1(硅谷) 欧洲中部1(法兰克福) 亚太东南3(吉隆坡) 华北5
文件系统列表	亚太南部1(孟买) 亚太东南5(雅加达) 英国(伦敦)
权限组	重磅:云上超级存储引擎并行文件系统CPFS邀请测试中,您可以在此申请测试资格。 申请 查询申请状态
存储包	重磅:针对高IOPS、低时延业务的NASPlus极速IO型邀请测试中,您可以在此申请测试资格。  申请  查询申请状态
文件同步	重磅: NAS NFS传输加密已进入公测阶段,您可以在此申请开通资格。 申请 查询申请状态
	重磅: NAS备份功能已进入公测阶段,您可以在此申请开通资格。 申请 查询申请状态
	产品更新:NAS现已开通用户级监控,可以实时监控NAS的多项IO指标,您可以在此申请开通资格。  申请  查询申请状态
	温馨提示:创建文件系统后,您需要为文件系统添加一个挂载点,挂载点是文件系统的访问入口。如何创建挂载点

3. 在提交申请对话框中,输入联系方式、邮箱地址、公司名称和使用场景,然后单击提交。

提交申请			$\times$
* 联系方式:	请填写真实有效的联系电话		
*邮箱地址:			
* 公司名称:			
* 使用场景:	请描述您使用NFS传输加密的场景		
		提交	取消

4. 在控制台首页的 NAS NFS 传输加密公测信息右侧,单击查询申请状态。

	NAS文件系统管理         华北1         华北2         华北3         华东1         华东2         华南1         香港         亚太东南1(新加坡)         亚太东南2(悉尼)
▼ NAS	美国东部 1 (弗吉尼亚) 美国西部1 ( 硅谷 ) 欧洲中部 1 (法兰克福) 亚太东南 3 (吉隆坡) 华北 5
文件系统列表	亚太南部1(孟买) 亚太东南5(雅加达) 英国(伦敦)
权限组	重磅: 云上超级存储引擎并行文件系统CPFS邀请测试中,您可以在此申请测试资格。 申请 查询申请状态
存储包	重磅:针对高IOPS、低时延业务的NASPlus极速IO型邀请测试中,您可以在此申请测试资格。 申请 查询申请状态
文件同步	重磅: NAS NFS传输加密已进入公测阶段,您可以在此申请开通资格。  申请  查询申请状态
	<b>重磅:</b> NAS备份功能已进入公测阶段,您可以在此申请开通资格。 申请 查询申请状态
	产品更新: NAS现已开通用户级监控,可以实时监控NAS的多项IO指标,您可以在此申请开通资格。 申请 查询申请状态
	温馨提示: 创建文件系统后, 您需要为文件系统添加一个挂载点, 挂载点是文件系统的访问入口。如何创建挂载点

5. 在查询申请状态对话框中查看申请审核是否通过。

如显示如下信息,表示审核已经通过,您可以开始试用 NAS NFS 传输加密功能。



### 8.1.2 下载安装NFS传输加密客户端

公测资格申请通过后,您需要下载并安装 NFS 传输加密客户端以使用传输加密功能。

#### 背景信息

NFS 传输加密客户端支持以下操作系统:

- Aliyun Linux 17.1
- Red Hat Enterprise Linux (以及衍生版 CentOS) version 7 及以上
- Ubuntu 16.04 LTS及以上
- Debian 8及以上

NFS 传输加密客户端依赖以下内容,这些内容会在安装工具时自动安装。

- NFS client (nfs-utils 包或 nfs-common 包)
- Stunnel (版本4.56或者以上)
- Python (版本2.7或者以上)
- OpenSSL (版本1.0.2或者更新)

#### 操作步骤

- 1. 登录文件存储控制台。
- 2. 选择区域华北1,选择一个类型为容量型,支持协议为 NFS 的文件系统,单击其名称。

### ■ 注意:

如果在当前区域没有符合条件的文件系统,您可以新建一个类型为容量型,支持协议为 NFS 的 文件系统。有关新建文件系统的详细步骤,请参阅创建文件系统。 3. 在文件系统的详情页面,单击客户端工具下

基本信息		
文件系统ID	6062949212	
存储类型:	容量型	
创建时间:	2017-12-29 15:52:40 +0800	
存储包		
存储包ID:	点击购买存储包	存储包容

- 4. 按照提示下载 rpm 或 deb 格式的安装包。
- 5. 运行命令,安装 NFS 传输加密客户端。各系统中的安装命令如下:
  - Aliyun Linux/CentOS 7+ :

sudo yum update
sudo yum install aliyun-alinas-utils-\*.rpm

• Red Hat 7+ :

```
sudo yum update
sudo yum --disablerepo=rhui-rhel-7-server-rhui-extras-debug-rpms
install aliyun-alinas-utils-*.rpm
```

• Ubuntu 16+/Debian 8+ :

```
sudo apt update
sudo dpkg -i aliyun-alinas-utils-*.deb(该步骤会报错,请忽略,直接执行
下一步)
sudo apt-get install -f
```

sudo dpkg -i aliyun-alinas-utils-\*.deb

6. 运行man mount.alinas命令,检查安装是否完成。

如果运行上述命令后能显示帮助文档,则说明客户端安装成功。

### 8.1.3 使用NFS传输加密客户端挂载文件系统

下载安装 NFS 传输加密客户端后,您可以使用该客户端加密挂载 NAS 文件系统。

背景信息

NFS 传输加密客户端能够通过 TLS 方式挂载文件系统,并在挂载时使用阿里云 NAS 推荐的挂载选项。同时,该客户端还提供了日志功能,便于在挂载出错时定位错误原因。

NFS 传输加密客户端定义了一个新的网络文件类型:alinas。该文件类型能够与标准的 mount 命 令无缝兼容。客户端还支持在系统启动时自动挂载文件系统,您可以在/etc/fstab文件中添加相 关参数完成。使用NFS 传输加密客户端进行 TLS 挂载时,工具会启动一个 stunnel 进程和一个监控 进程 aliyun-alinas-mount-watchdog. stunnel 进程会对应用与 NAS 间的读写进行 TLS 加密并转发 给 NAS 服务器。

操作步骤

- 1. 登录文件存储控制台。
- 2. 创建一个新的挂载点,详细步骤请参阅添加挂载点。

**注意**:

文件系统中原有的挂载点不支持通过 TLS 方式挂载文件系统,因此必须要创建一个新的挂载 点。

3. 运行以下命令,检查新建的挂载点是否支持传输加密。

```
telnet 6e1854899b-rvp48.cn-qingdao.nas.aliyuncs.com 12049
```

如果出现以下界面,则表示挂载点支持传输加密。其中6e1854899b

-rvp48.cn-qingdao.nas.aliyuncs.com为新建的挂载点的名

# \* Trying 192.168.228.23 Connected to 6e1854899 Escape character is ' Connection closed by '

4. 运行以下命令, 挂载文件系统。

sudo mount -t alinas -o tls file-system-mountpoint alinas-mountpoint/

示例:sudo mount -t alinas -o tls 6062949200-xxxx.cn-qingdao.nas.

aliyuncs.co /mnt

5. 运行以下命令,添加其他挂载参数。

sudo mount -t alinas -o tls,noresvport 6062949200-xxxx.cn-qingdao.
nas.aliyuncs.com /mnt



NFS 传输加密工具默认使用以下选项挂载文件系统:

- vers=4.0
- rsize=1048576
- wsize=1048576
- hard
- timeo=600
- retrans=2

6. 在/etc/fstab中添加以下 entry, 开启自动挂载:

file-system-mountpoint local-mount-point alinas \_netdev,tls 0 0

示例:6062949200-xxxx.cn-qingdao.nas.aliyuncs.com /mnt alinas \_netdev, tls 0 0

### 8.1.4 日志功能

NFS 传输加密工具支持日志记录功能,便于您在挂载失败时定位错误。

NFS 传输加密工具记录的日志保存在/var/log/aliyun/alinas/目录中。您可以更改日志配置 文件/etc/aliyun/alinas/alinas-utils.conf来自定义日志记录功能。



NFS 传输加密工具在执行挂载时,会使用 127.0.1.1 - 127.0.255.254 中可用的 IP 作为 stunnel 的 IP 地址,并使用端口60001。在进行配置之前,请确保该 IP 地址段和端口在您的机器上可用,否则传输加密工具无法正常使用。

配置文件中的配置项及说明如下:

配置项	说明
logging_level	日志级别
logging_max_bytes/logging_fi le_count	日志文件的最大容量以及数量,客户端会自动对 日志进行rolling。
stunnel_debug_enabled	是否记录 stunnel debug 日志,默认为关闭。开 启时,会显著占用磁盘空间
stunnel_check_cert_hostname	检查证书域名,不支持所有 stunnel 版本。默认 关闭。
stunnel_check_cert_validity	检查证书合法性,不支持所有 stunnel 版本。默 认关闭。
mount-watchdog相关配置	不建议改动。



注意:

更新日志配置后,需要 umount 文件系统并重新 mount 后才能使配置生效。